1. Egy etanol-aceton folyadékelegyet tokéletesen elégetiink sztochiometrikus

mennyiségi oxigénben. A kapott, forro gazelegy ossztomege 31,22 g, benne a
szén-dioxid—viz anyagmennyiség-arany 3,00 : 4,00.

a) Irja fel az égés egyenleteit!

b) Szamitsa ki a folyadékelegy tomegszazalékos osszetételét!

¢) Hatarozza meg az elégetett folyadékminta tomegét! (2005. oktober)

Megoldas: (14 pont)

a) CoHeO +3 02 =2 CO2 + 3 H,0 1 pont
C3sHsO +4 0, =3 CO2 + 3 H0 1 pont
b) Legyen az elegyben x mol etanol és y mol aceton. 1 pont

A reakcidegyenletek alapjan:
2x mol COz és 3x mol viz,

3y mol COz2 és 3y mol viz keletkezik. 2 pont
A feladatban szerepld arany alapjan:

2x+3y _ 3

3x+3y 4 1 pont
X =3y 1 pont

Példaul 3 mol etanol és 1 mol aceton esetében:
3-46,0 g+ 58,0 g=196 g, ebbdl aceton:
580¢g

=(,296,
196 g
azaz 29,6 tomeg% aceton és 70,4 tomeg% etanol van az elegyben. 2 pont
c) Az égéstermék tomegére felirhatd Osszefliggés a molaris tomegek segitségével:
(2x + 3y)44,0 + (3x + 3y)18,0 = 31,22 2 pont

Felhasznalva az el6z0 részben meghatarozott dsszefliggést (x = 3y):

x =0,153

y =0,0510 2 pont
A folyadékminta tomege:

m = 0,153 mol - 46,0 g/mol + 0,0510 mol - 58,0 g/mol = 10,0 g. 1 pont



